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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

Indicaciones:

1.-Optatividad: El alumno debera escoger una dddasopciones, pudiendo desarrollar
los cuatro ejercicios de la misma en el orden qsee.

2.-Calculadora: Se permitird el uso de calculado@mprogramables (que no admitan
memoria para texto ni representaciones graficas).

Criterios generales de evaluacion de la pruebaolServaran fundamentalmente los

siguientes aspectos: correcta utilizacion de lasceptos, definiciones y propiedades

relacionadas con la naturaleza de la situacionsguiata de resolver. Justificaciones
tedricas que se aporten para el desarrollo deefgmiestas. Claridad y coherencia en la
exposicion. Precision en los calculos y en lasaiotees. Deben figurar explicitamente

las operaciones no triviales, de modo que puedmmstruirse la argumentacion légica

de los célculos.

OPCION A

(x+3f

X 1

1°) Dada la funciorf (x) = -

se pide determinar:

a ) El dominio, los puntos de corte con los ej&ssyasintotas.
b ) Los intervalos de crecimiento y decrecimiegttps extremos relativos.

c ) La grafica de f.

a)
La funcién esta definida para cualquier valor deak: D(f)= R.

Los puntos de corte con los ejes son los sigusente

(x+3f

o0 (x+3)°=0;; x=-3 = A(-3 0).

Eje X = f(x)=0 =
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Eje Y = x=0 = f(0)

:M:?:Q = B(O, 9).

Las asintotas pueden ser horizontales, vertigabédicuas.

Horizontales: son los valores finitos que toméulecion cuando x tiende a mas o
menos infinito; son de la forma y = k.

s s 2
y=k= fim f(x)= im (x+3]' _« = Indet. = {L'Hopital} = .
(00

X — 00 X >0 g

lim :
=2 = Indet. = {L' Hopital} = 2—1( =2 = Indet. = {L'Hopital} =

y=k= "™ i(0)= F_mEerd o,

X - ©

El semieje positivo OX es asintota horizontal of. f(

Verticales: son los valores de x que anulan el chemador.

La funcidn f(x) no tiene asintotas verticales.

Oblicuas: Las asintotas horizontales y oblicuases@luyentes.

La funcidn f(x) no tiene asintotas verticales.

b)
Una funcion es creciente o decreciente en su dorourando su derivada es posi-

tiva o negativa, respectivamente.

_2(x+3)- e =(x+3)° - e _2(x+3)-(x+3)° _(x+3)-[2-(x+3)] _

f (X) - e2x - ex ex

—x— . 2
(x+3)-e(x2 X 3):_(x+3)ex(x+1):_x +:Xx+3:o %, =3 x, =-1.

Las raices encontradas dividen el dominio de fu§ es R, en tres intervalos que
son, alternativamente, crecientes y decrecientaslopcual, basta con estudiar uno de
ellos, por ejempld-1, =), (al que pertenece el valor trivial x = 0):



f'(o):—?’e;1:—3<o.

De lo anterior se deducen los periodos de crentmig decrecimiento, que son:

Crecimienb: x(-3, -1) ;; Decrecimi@to: xO(-o, —3)0 (-1, +w)

Una funcién tiene un extremo relativo cuando sdaata primera derivada; para
diferenciar los maximos de los minimos se reculeessegunda derivada: si es negativa
para los valores que anulan la primera, se tratandmaximo relativo y si es positiva,
de un minimo relativo.

f”(x):_(2x+4).eX—(x2+4x+3)-eX __(2x+4)-(x* +4x+3)

2x ex
_2X+4-X-4x-3 _xX*+2x-1_ .,
- xS XX gy
e e

(-3 +2-(-3)-1_9-6-1

f ”(_ 3) = = g3

=2¢e’ >0 = Minimo relativo para x = -3.

f(-1)= (—1)2+2-(—1)—1:1—%—1:

e’ e’

-2e® <0 = Maximo relativo para x = -1.

c)
Con los datos obtenidos puede dibujarse, aproximadte. la grafica de f. que es
la siguiente.



/=

/

O

*kkkkkkkkk

><V



2°) Calcular:l = |

21+ Lx® +(Lx)

) x(1+Lx)

e 3 2 e 2
= L+ (Lx) .dx:j{i (e +3LX+1]dx:> Haciendo la division:
1

) x(1+Lx) Lx+1
(Lx)?  +3Lx 41 | Lx+1
—(Lx)? -Lx Lx+2
0 +2L X +1
—-2L X -2
0 -1
f1 1 tLx cdx 1 *
| == | Lx+2——||-dx=|— -dx+2- | — - dx=1,+21,-1,=1.
5 (v i o5 o g oozt ©
Lx=t 1
M —eot=1 1 2 2 2
IO LS P i SV O B RN S
) x = .dx=dt|x=1-1t=0 ) 2,72 2 2

:T?:[Lx]f = Le-L1=1-0=1=1,.
1

Lx+1=t

X=e-t=2 21 2

= l,=|>-dt=[Lt]; =L2-L1=L2=]1,.
1 ax=dt| x=1-t=1 : !t (L —3
X

:J. 1 dX =
1
Sustituyendo los valores obtenidos en la expred#oh

| =1.+2l.-1.==+21-1.2=——|L2=—— =] .
1 2 '3
2 2 2
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39) Hallar la ecuacion general del planque pasa por el punto A(1, 0, -1), es perpendi-

Z=
cular al planon=x-y+2z+1=0 Yy es paralelo a la rect&{ .
X—2y=

El vector normal del plana=x-y+2z+1=0esn =(1, -1, 2).

Un vector director de la recta r puede ser cualquector que sea linealmente
dependiente del vector que se obtiene al multipireatorialmente los vectores norma-

les de los planos que la determinan, quesoa (0, 0, 1)y n, =(1, -2 0).

i ]k
u=n0n, =0 0 1/=j+2i=2i+]=(21 0)=u.
1 -20

La ecuacion del planola determinan el punto A(1, 0, -1) y los vectores/ n .
x-1 vy z+1
a(A; u, F)= 2 1 0 |=0; 2(x-1)-2(z+1)-(z+1)-4y =2(x-1)-3(z+1)-4y =
1 -1 2

=2x—-2-32-3-4y=0.

a=2x-4y-3z-5=0
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4°) a ) Sea A una matriz cuadrada tal @ge 3A=-21 (I es la matriz identidad). Probar
que A admite inversa y utilizar la igualdad dadeapxpresar A en funcién de A.

1 2 m
b)SeaB=|2 0 1| la matriz de coeficientes de un sistema lineallari@azonada-

m 1l 2
mente los valores de m para los que el sistemarapatible determinado.

a)
A’ -3A=-2| ;; |A-(A-31)|=-2. Teniendo en cuenta que el determinante de ul
producto de matrices es el producto de los médiddas matrices:

| Al -|A-3I|=-2. Sabiendo que el determinante de una suma decemes la
suma de los determinantes de las matrices:

|A[-[A]-(-3)=-2;; |A] :g % |A|:\E¢O = Aes inversible, c. g. p.
A?-3A=-2 ;; A-(A-31)=-2I = Multiplicando por la izquierda por-A

At A-(A-31)==2A" ;; 1 - (A-31)=-2A" ;; At=-Z=.(A-3I).

N |-

b)

Segun el teorema de Rouché-Frobenius, un sisterees ecuaciones con tres
incognitas es compatible determinado cuando eloralegla matriz de coeficientes es
tres (igual que la matriz ampliada).

=2m+2m-1-8=4m-9=0 = m:% = mig = Rango B =3.

R O N
N - 3

1
B|=]2
m

El sistemaes compatible determinado CImOR, m# %
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OPCION B

1°) De f : R - R se sabe qué'(x)=x*+2x+2 y que su gréfica tiene tangente horizon-
tal en el punto P(1, 2). Hallar la expresion de f.

3 2 3
f'(x):J'(x2+2x+2)-dx:%+%+2x+cz%+x2+2x+cz f'(x).

Por tener tangente horizontal para x = 1 tienecgueplirse quef '(1)=0:

3
fl(l):O = 1§+12+2-1+C:0 . %+3+C:0 - C:_1§0.

3

La funcién derivada e$'(x) = % + X% + 2x—1§O .

La funcion f(x) es la integral indefinida de lanfudn derivada:

Teniendo en cuenta que f(x) contiene a P(1, Bptopie seff (1)=2:

4 3
f(l):2 = 1—+1—+12—£) -1+D =2 ;; i+E+1—£)+D:2 T mc m=12 =
12 3 3 12 3 3

1+4+12-40+12D =24 ;; 12D =24-17+40=47 ;; D:g.

4 3
f(x):x_+x—+x2 —£)x+4—7:i(x“+4x3+12x2 —40x+47).
12 3 3 12 12
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X=X 3x si x<0
29 a ) Searf (x) = 2| | y g(x):{x2 G a0 Hallar g[ f (x)].

b) Calcularl =[(x+3) - & - dx.

a)
La funcion f (x) = X_2| | puede redefinirse de la siguiente forma:
f(x):x_|x|:l(x— x|) = f(x)= x sl x<0
2 2 0 si x>0
3x si x<0
g[f(x)]—{o si x>0
b)

X+3=u - du=dx

X+2

| :I(X+3).ex+2 dx = {6X+2 dx=dv o v=e

} = 1 =(x+3). e -[e"? - dx=

=(x+3) - e -e*?+C=e"?(x+3-1)+C.

| =e*?(x+2)+C
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3°) a ) Determinar las coordenadas del punto Aégiico de A(-2, 1, 6) respecto de la
x+1 _ y—-3 _ z+1
2 2

rectar =

b ) Hallar la distancia de A arr.

a)
Un vectorderes =(1, 2 2).

El plano 72, perpendicular a r por A, es el que tiene comdoretormal v y
contiene al punto A:

T=EX+2y+2z+D =0
= -2+2:-1+2-6+D=0;; D=-12 = m=x+2y+2z-12=0.

Al-2 1, 6)
El punto N de interseccion de la recta r con @&hpln es el siguiente:

x=-1+A

x;rlz y;3:z;1 r=ly=3+2)
f—

z=-1+21

TTEX+2y+2z-12=0

r

TT=X+2y+2z-12=0
= (-1+A)+2A3+24)+2(-1+24)-12=0 ;; -1+ A+6+41-2+41-12=0 ;; 91 =9 ;;
A=1= N(0, 51).
Para que A’ sea el punto simétrico de A con rdspec, tiene que cumplirse que:
AN=NA = N-A=A-N ;; (0,5 1)-(-2 1 6)=(x, y, 2)-(0, 5, 1) ;;

Xx-0=2 - x=2
(2, 4, -5)=(x-0, y-5 z-1) = {y-5=4 - y=9 : = A(2 9 -4).

z-1=-5 - z=-4

b)
La distancia de A a r es la misma que la distaaotee los puntos A(-2, 1, 6) y
N(O, 5, 1):

d(A r)=AN=,/(0+2) +(5-17 +(1-6) =/4+16+25=/45=3/5.

d(A, r)=3J5 unidades
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3 0 2 2
4°) Sean las matrices=|0 0 1|y B=|1/|.
010 0
a ) Calcular A.

b ) Resolver la ecuacién matricial- X + 2A - B=B.

a)
Para obtener la matriz inversa de A vamos a atiket método de Gauss-Jordan.
302|100 022100
F1"3F1
(A/1)=l0 0 1 010 =4 < 010[001 =
010|001 2703 01010
1 00|41 -20 1 -20
={F-FR-2F}=]010|0 0 1|= A'=|0 0 1
0010 1 0 0 1 0
b)
A-X+2A-B=B ;; A-X=B-2A-B=(I-2A) B.
Multiplicando por la izquierda por A
AT A-X=AT-(1-24) B ;; I -X=A"-(1-2A)-B;; X=A"-(1-2A)-B.
100 302 (100 (604 (-5 0 -4
| -2A=|0 1 0|-2-{0 0 1|=|0 1 0|-|0 0 2|=|0 1 -2|.
001 010 (001) (020 (0 -2 1
1 -2 0) (-5 0 -4) (2) (-5 -2 -4+4) (2
X=[0 0 1/-|0 1 =-2|-|1|/=|0 -2 1 1=
0o 10 (0 -2 1)lo)jlo 1 =-2)1lo0
-3 -3 0) (2) (-%-%
=0 -2 1|-|1|=] -2
0 1 -2 1|0 1
-4
X=|-2
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